
Δεν θα διεξαχθεί τελικά το «ντιμπέιτ» των

πολιτικών αρχηγών. Ο κύριος Τσίπρας είχε

ενημερώσει ότι δεν θα είναι διαθέσιμος για

τις προσυμφωνημένες ημερομηνίες, αλλά

τελικά δεν υπήρξε συμφωνία και από τα

υπόλοιπα κόμματα με αποτέλεσμα να μα-

ταιωθεί η όλη διαδικασία.  

Η Νέα Δημοκρατία, εξέδωσε ανακοίνωση

με τη οποία κατηγορεί τον Σύριζα για αυτή

την εξέλιξη. 

«Το ντιμπέιτ ματαιώνεται με προφανή ευ-

θύνη του κυβερνώντος κόμματος, διότι

όπως ξέρετε, όλα τα κόμματα είχαν συμφω-

νήσει να γίνει την 1η Ιουλίου. Πριν από

λίγες ημέρες, η Νέα Δημοκρατία ενημερώ-

θηκε ότι ο κ. Τσίπρας δεν μπορούσε την 1η

Ιουλίου και έτσι πρότεινε δύο διαφορετικές

εναλλακτικές ημερομηνίες, την προσεχή

Πέμπτη και την προσεχή Παρασκευή.

Εκεί δεν υπήρξε συμφωνία των άλλων κομ-

μάτων και σήμερα ξαφνικά ο κ. Τσίπρας

υπαναχώρησε και είπε ότι μπορεί τελικά να

γίνει το ντιμπέιτ την 1η Ιουλίου στις 22:00

το βράδυ. Η Νέα Δημοκρατία συμφώνησε,

αλλά δεν κατέστη εφικτό τα άλλα κόμματα

να αλλάξουν τον προγραμματισμό τους και

έτσι ουσιαστικά το ντιμπέιτ ματαιώνεται.

Όλα τα άλλα που ακούστηκαν και από τον

εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ είναι μάλλον προ-

φάσεις εν αμαρτίαις».

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2018:
Η εφημερίδα που για 71 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων,

αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Επειδή όπως έχουμε μάθει από μικρά παιδιά «η επανάληψη είναι η μητέρα κάθε μά-

θησης», καλό είναι να προβούμε σε μία ανασκόπηση ορισμένων άκρως σημαντικών θέ-

σεων που επιχείρησε να υλοποιήσει ο Σύριζα. Ευτυχώς για όλους μας, δεν είχε και πολύ

μεγάλη επιτυχία σε αυτή του την προσπάθεια. 

Όταν το κόμμα «της πρώτης φοράς αριστερά», εκλέχθηκε κυβέρνηση της χώρας, ένα

από τα πρώτα ζητήματα που έθεσε στο τραπέζι, ήταν εκείνο της αδειοδότησης των τηλε-

οπτικών σταθμών. Τότε, με έναν ιδιαίτερα πρόχειρο και προσβλητικό για την κοινή νοη-

μοσύνη και λογική τρόπο, προσπάθησε να πείσει τον κόσμο ότι θα περιορίσει τις άδειες

για τα κανάλια πανελλαδικής εμβέλειας σε τέσσερεις, λέγοντας ότι έτσι θα προαχθεί ο…

πλουραλισμός… Ο μόνος λόγος που δεν κατάφερε να ελέγξει την μαζική πληροφόρηση

το κόμμα του κυρίου Τσίπρα, είναι το γεγονός ότι βρισκόμαστε στην Ευρωπαϊκή Ένωση

και υπάρχουν κανόνες. Σε διαφορετική περίπτωση, σήμερα θα ακούγαμε σε όλα τα κα-

νάλια για τις ευεργεσίες και το θεάρεστο έργο του Σύριζα.

Επίσης, δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε στην εμπλοκή του κόμματος

της Κουμουνδούρου στη δικαιοσύνη. Οι πιο πρόσφατες καταγγελίες του

κυρίου Αγγελή, δεν αφήνουν και πολλά περιθώρια για υποστήριξη του αν-

τιθέτου.

Αυτά τα λίγα, για να μην ξεχνιόμαστε.

Χρήστος-Χάρης Μάλλιος

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-

ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-

σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής

Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

Για ένα «καλά μελετημένο σχέδιο», έκανε λόγο ο Αλέξης Τσίπρας, αναφερόμε-

νος στην εκμετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών που βρίσκονται στον

θαλάσσιο χώρο της Κρήτης.

Συγκεκριμένα, ο κύριος Τσίπρας δήλωσε από τις Βρυξέλλες ότι η Ελλάδα προ-

χωρά στην αξιοποίηση της δικής της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ),

τονίζοντας πως «τα κρίσιμα θέματα για την αξιοποίηση του ενεργειακού μας

πλούτου, για την αξιοποίηση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων, όλα αυτά δεν

τα κάνουμε στο πόδι, είναι αποτέλεσμα σχεδίου χρόνων της εξωτερικής πολιτι-

κής που αποφέρουν καρπούς, όχι από τη μια μέρα στην άλλη, αλλά σε ένα βάθος

χρόνου και τώρα είμαστε σε θέση να γευτούμε αυτούς τους καρπούς».

«ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

ΜΗΤΗΡ ΠΑΣΗΣ ΜΑΘΗΣΕΩΣ»

οικονομικές 
παράμετροι...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ ÇÌÅÑÇÓÉÁ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇ ÊÁÉ ÔÅ×ÍÉÊÇ ÅÖÇÌÅÑÉÄÁ

-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946-

•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Υψηλάντου 18 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë.: 210- 2130664 Fax: 213 - 0423038

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë.:210 - 2130664. Fax: 213 - 0423038

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr
•ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ: PRINT CENTER - Τράλλεων 145Α - Γαλάτσι -Τ.Κ. 111 46 -

Ôçë.: 210- 2922129 - Fax.: 210-2922117 - E-mail: foto_cop@otenet.gr.

Ç “Åöçìåñßò Äéáêçñýîåùí” 
åßíáé ìÝëïò ôçò ¸íùóçò Áíôáðïêñéôþí Åëëçíéêïý Ôýðïõ Åîùôåñéêïý

• ×åéñüãñáöá êáé åðéóôïëÝò ðñïò ôçí Åöçìåñßäá äåí åðéóôñÝöïíôáé

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ετήσιες

Ιδιώτες: 80 € internet – 95 € έντυπη.

Εταιρίες: 90 € internet – 105 € έντυπη.

Οργανισμοί – Τράπεζες:            100 € internet – 115 € έντυπη.

Εξάμηνες

Ιδιώτες: 45 € internet – 60 € έντυπη.

Εταιρίες: 55 € internet – 70 € έντυπη.

Οργανισμοί – Τράπεζες:            65 € internet – 80 € έντυπη.

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6.5% Φ.Π.Α.

ΕΡΓΟΔΗΓΟΣ
Στα Δημόσια έργα, έμπειρος ΖΗΤΕΙ εργασία

για εργοτάξια σ’ολόκληρη την Ελλάδα.

Τηλ. 6995515711 Ιάκωβος

Αθήνα,  20/6/2019

Α. Π. :  11844

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ –

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

& ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Πληροφορίες: Π. Τσιριγώτη, Ι. Κορρές

Τηλ.:  210-3736148

Fax: 210-3229070

email: promithies@mintour.gr  

korres_i@mintour.gr

ΘΕΜΑ: ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ

ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙ-

ΔΕΥΤΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ Α.Σ.Τ.Ε. ΤΟΥ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2019-2020.

1. Αναθέτουσα Αρχή:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Ταχ. Δ/νση: Λ. Αμαλίας 12, Ταχ. Κώδικας : 105 57, Αθήνα 

Τηλέφωνο:  210-3736148,  FAX : 210-3229070

Διαδικασία ανάθεσης σύμβασης :

Ηλεκτρονικός μειοδοτικός διαγωνισμός, με προσφορές κατά την ανοικτή δια-

δικασία σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Ν. 4412/2016 (Φ.Ε.Κ. 147 Α΄/08-

08-2016).

Η προμήθεια χρηματοδοτείται από τον Τακτικό Προϋπολογισμό του φορέα.

2. Περιγραφή αντικειμένου

Προμήθεια Εκπαιδευτικών Βιβλίων για τις ανάγκες των σπουδαστών των Εκ-

παιδευτηρίων (Α.Σ.Τ.Ε.) του Υπουργείου Τουρισμού, με κριτήριο κατακύρωσης

την ΠΛΕΟΝ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΠΡΟ-

ΣΦΟΡΑ  ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ  Ή ΚΑΙ ΑΝΑ ΤΙΤΛΟ ΒΙ-

ΒΛΙΟΥ, συνολικού προϋπολογισμού δαπάνης ποσού εκατόν εβδομήντα

χιλιάδων και εξήντα τεσσάρων ευρώ (170.064,00€) ευρώ (συμπεριλαμβανομέ-

νου του Φ.Π.Α 6,00%). Η παράδοση των βιβλίων θα γίνει στα κατά  τόπους Εκ-

παιδευτήρια της Αναθέτουσας Αρχής, όπως περιλαμβάνονται στον Πίνακα του

Παραρτήματος Α΄, της Διακήρυξης. Κωδ. CPV : 22112000-8

3. Χρόνος, τόπος και γλώσσα υποβολής των προσφορών

Οι προσφορές υποβάλλονται  από τους οικονομικούς φορείς (προμηθευτές) ηλε-

κτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr, του

Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζει η διακή-

ρυξη, στην Ελληνική γλώσσα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα αναφε-

ρόμενα στο Ν. 4155/13 (ΦΕΚ/Α/29-5-2013), στο άρθρο 11 της  ΥΑ

Π1/2390/2013 (ΦΕΚ/Β/2677/21-10-2013) «Τεχνικές λεπτομέρειες και   διαδι-

κασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβά-

σεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)» και στο Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ/147/Α’/08-08-2016), ήτοι

στις 05-09-2019 και ώρα 17.00 μ.μ.

4. Εναλλακτικές προσφορές – Αντιπροσφορές

Εναλλακτικές προσφορές και Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές.

5. Διάθεση των έγγραφων στοιχείων του διαγωνισμού

α) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή

πληροφορία σχετική με τον διαγωνισμό καθώς και την παραλαβή των Τευχών

της Διακήρυξης στην παρακάτω διεύθυνση :

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Ταχ. Δ/νση: Λ. Αμαλίας 12, Ταχ. Κώδικας : 105 57, Αθήνα

Τηλ.: 210-3736148,  Fax: 210-3229070. 

e-mail:promithies@mintour.gr, korres_i@mintour.gr   

β) Το πλήρες κείμενο της προκήρυξης διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή μέσω

του διαδικτύου στις δ/νσεις: www.diavgeia.gov.gr, www.procurement.gov.gr

Ημερομηνία αποστολής δημοσίευσης της περίληψης του διαγωνισμού με

αριθμό διακήρυξης: …../2019: A) στον Ελληνικό τύπο: 25-06-2019 B) στην

Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 25-06-2019.

6. Χρόνος αποσφράγισης των προσφορών

Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει τέσσερις (4) εργάσιμες

ημέρες μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, ήτοι στις

10-09-2019 και ώρα 11:00 π.μ., μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο σύ-

στημα οργάνων της Αναθέτουσας Αρχής.

7. Χρόνος ολοκλήρωσης της προμήθειας - Τρόπος πληρωμής : 

Ο χρόνος ολοκλήρωσης της προμήθειας, η διάρκεια της σύμβασης καθώς και ο

τρόπος πληρωμής αναφέρονται στη διακήρυξη του διαγωνισμού. 

8. Δικαίωμα συμμετοχής -  Εγγυήσεις

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν:

Α) Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή συνεταιρισμός της ημεδαπής ή της αλλο-

δαπής,

Β) Ενώσεις ή κοινοπραξίες προσώπων, που υποβάλλουν κοινή προσφορά, που

ασχολούνται, κατά κύριο αντικείμενο δραστηριότητας, με την εμπορία και προ-

μήθεια έντυπου υλικού.

Με την υποβολή των προσφορών πρέπει υποχρεωτικά και με ποινή αποκλεισμού

να κατατεθεί εγγυητική επιστολή συμμετοχής ίση με το 2% της αξίας του αντί-

στοιχου προϋπολογισμού, μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., των αντίστοι-

χων τίτλων βιβλίων για τα οποία ο υποψήφιος καταθέτει προσφορά.

9. Ισχύς προσφορών

Α) Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προμηθευτές για εκατόν είκοσι

(120) ημερολογιακές ημέρες τουλάχιστον, από την επομένη της διενέργειας του

διαγωνισμού.

Β) Προσφορά, που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του προβλεπόμενου, απορ-

ρίπτεται ως απαράδεκτη.

Με εντολή Υπουργού

Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΡΑΣΤΑΘΗ

Π Ρ Ο Μ Η Θ Ε Ι Α
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡ. ΠΑΠΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

•ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
•ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ

ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΠΟΡΤΑ
ΚΡΕΜΟΥ 50 ΚΑΛΛΙΘΕΑ ‐ ΤΗΛ.: 210.95.21.005 ‐ ΚΙΝ.! 693.68.50.576

•Σε πολύ δύσκολη θέση βρίσκεται,

πλέον, ο Σύριζα, αφού ακόμα και η

Αμερική καλεί την ελληνική κυβέρ-

νηση να αναγνωρίσει τον Χουάν

Γκουαϊδό ως μεταβατικό πρόεδρο

της Βενεζουέλας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης

του Αμερικανού αναπληρωτή υ-

πουργού Εξωτερικών, Τζον Σάλι-

βαν και του κυρίου Κατρούγκαλου

που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο

της Συνόδου των Υπουργών Εξωτε-

ρικών του ΝΑΤΟ στην Ουάσιγκτον,

οι δύο πλευρές επιβεβαίωσαν τη δέ-

σμευσή τους για την περαιτέρω εμ-

βάθυνση της διμερούς συνεργασίας.

Ο κύριος Σάλιβαν, όμως, κάλεσε

την ελληνική κυβέρνηση «να ανα-

γνωρίσει τον Χουάν Γκουαϊδό ως

τον προσωρινό πρόεδρο της Βενε-

ζουέλας».

Ως γνωστόν, η Ελλάδα είναι η μο-

ναδική χώρα στην Ευρώπη και μία

από τις ελάχιστες στον κόσμο, που

δεν έχουν αναγνωρίσει την μεταβα-

τική κυβέρνηση της πολύπαθης

χώρας της Λατινικής Αμερικής.

•Καμία διάθεση και πρόθεση να α-

νοίξει τα «σύνορα» της χώρας του

δεν έχει ο Όρμπαν.

Ο κύριος Όρμπαν δήλωσε, μεταξύ

άλλων, ότι θα πρέπει να πάψει η Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση να χορηγεί προ-

πληρωμένες τραπεζικές κάρτες

στους μετανάστες.

Επίσης, δεν παρέλειψε να τονίσει

και να ξεκαθαρίσει ότι σε περί-

πτωση που κριθεί απαραίτητο, ο

στρατό της Ουγγαρίας είναι έτοιμος

να υπερασπιστεί τα σύνορα της

χώρας.

•Μπορεί να δόθηκε το «πράσινο»

φώς για την εκταμίευση της δόσης

του 1 δισεκατομμυρίου ευρώ προς

την Ελλάδα, αλλά οι συστάσεις του

Eurogroup προς την χώρα μας είναι

αυστηρότατες.

Πιο συγκεκριμένα, αναφέρθηκε η

ανάγκη συνέχισης των μεταρρυθμί-

σεων, κυρίως σε ότι έχει να κάνει με

την διεύρυνση της φορολογικής βά-

σης, αλλά και της γενικότερης με-

ταρρύθμισης του φορολογικού συ-

στήματος.

Το Eurogroup, επίσης, έκανε λόγο

για τη διασφάλιση αναπτυξιακών

μέτρων και στοχευμένων κοινωνι-

κών προγραμμάτων, αλλά και για

τον μηδενισμό των ληξιπρόθεσμων

οφειλών προς το δημόσιο.

•Σύμφωνα με την «Έρευνα Οικονο-

μικής Συγκυρίας» του ΙΟΒΕ, «Ανο-

δικά κινείται και ο δείκτης προσδο-

κύριος Τσίπρας;

Μήπως οι ελληνοποιήσεις που κά-

νει ο Σύριζα στοχεύουν στην εκλο-

γική του ενδυνάμωση;

Πόσες ελληνοποιήσεις έχουν γίνει

μέχρι σήμερα;

Είναι δυνατόν να έχουμε φτάσει σε

αυτό το επικίνδυνο σημείο;

Δυστυχώς έχουμε φτάσει σε αυτό

το οριακό και επικίνδυνο σημείο

και η κυβέρνησης δείχνει ότι δεν

έχει κανένα πρόβλημα να θέσει σε

κίνδυνο τα κεκτημένα της χώρας.

•Έχουμε άραγε αναρωτηθεί αν «εκ-

μεταλλευόμαστε» ορθά τα αγαθά

που μας δίνει το γόνιμο έδαφος της

Ελλάδας;  Άραγε φτάνουν όλα τα

ελληνικά προϊόντα σε σημεία πώλη-

σης σε όλη την χώρα μας; Μπορεί

οι ερωτήσεις αυτές να σας φαίνον-

ται ανόητες όμως «κρύβουν» μέσα

τους δεδομένες αλήθειες και μια

τρομακτική πραγματικότητα που

«σκοτώνει» με τον τρόπο της την

Ελλάδα. 

Βλέπετε, πολλοί είναι εκείνοι που

επιλέγουν προϊόντα  τουρκικής πα-

ραγωγής και αφήνουν τα ελληνικά

προϊόντα ανεκμετάλλευτα  προς σά-

πισμα και πέταμα, χωρίς να τους δί-

νουν την ευκαιρία να βρεθούν μέσα

στα ελληνικά νοικοκυριά. Με ποια

λογική σε μια χώρα πλούσια σε

καρπούς, φρούτα και λαχανικά

χρειαζόμαστε να εισαγάγουμε από

άλλες χώρες;

Η παραγωγή μας τόσο σε εσωστρε-

φές όσο και σε εξωστρεφές επίπεδο

είναι κάτι που οφείλουμε να  μας

αφορά καθώς διανύουμε μια εποχή

που προσπαθούμε να αναζητή-

σουμε τρόπους «επιβίωσης» της ελ-

ληνικής παραγωγής, επιχειρηματι-

κότητας και γενικότερα της προ-

σπάθειας να εκμεταλλευτούμε σω-

στά τα «όπλα» που έχουμε ως χώρα.

Ωστόσο κι εμείς οι καταναλωτές

είναι καλό να «ψάχνουμε» λίγο πε-

ρισσότερο το τι αγοράζουμε και να

προσπαθήσουμε να υποστηρίξουμε

την εγχώρια παραγωγή σε μια προ-

σπάθεια στήριξης της χώρας μας.

κιών στους Ενδιάμεσους Χρηματο-

πιστωτικούς Οργανισμούς (χωρίς

Τράπεζες), στις 103,9 (από 96,4)

μονάδες, σε πολύ χαμηλότερα επί-

πεδα από τα αντίστοιχα του προ-

ηγούμενου έτους (118,1 μον.). Οι

εκτιμήσεις για την τρέχουσα κατά-

σταση των επιχειρήσεων αλλάζουν

τάση και ενισχύονται (+10 από -5

μον. το σχετικό ισοζύγιο), όπως επί-

σης και οι εκτιμήσεις της τρέχουσας

ζήτησης οι οποίες διαμορφώνονται

στις -2 μονάδες (από -14). Σχετικά

με τις προβλέψεις για τη βραχυπρό-

θεσμη πορεία της ζήτησης, ο σχετι-

κός δείκτης κινείται πτωτικά στις

+6 (από +9) μονάδες, όπως και οι

προβλέψεις για την απασχόληση

όπου εξασθενούν (στις +2 από +5

μον. με το ισοζύγιο). Στις προσδο-

κίες για τις τιμές, ο σχετικός δείκτης

μειώνεται κατά 7 μονάδες, στις -2,

ενώ τέλος, το ποσοστό εκείνων που

δηλώνουν ανεμπόδιστη λειτουργία

κινείται στο 16% (από 9%), με το

70% να αναφέρει την ανεπαρκή ζή-

τηση ως σημαντικότερο πρόσκομμα

λειτουργίας. Οριακά πτωτικά κινεί-

ται ο δείκτης επιχειρηματικών προ-

σδοκιών στις Διάφορες Επιχειρημα-

τικές Δραστηριότητες, κινούμενος

στις 89,2 (από 90,7) μονάδες, σε

υψηλότερα επίπεδα σε σύγκριση με

τα αντίστοιχα περσινά (74,1 μον.).

Στους βασικούς δείκτες, το αρνη-

τικό ισοζύγιο στις εκτιμήσεις για

την τρέχουσα κατάσταση των επι-

χειρήσεων αυξάνεται κατά 1 μο-

νάδα και ισοσκελίζεται, ενώ στις

εκτιμήσεις για την τρέχουσα ζή-

τηση καταγράφεται επίσης βελ-

τίωση (+11 από +8 μον. το ισο-

ζύγιο). Οι προβλέψεις για την εξέ-

λιξη της ζήτησης κινούνται πτωτικά

(+3 από +13 μον. το ισοζύγιο), ενώ

αντίθετα στις προβλέψεις για την

απασχόληση, το σχετικό ισοζύγιο

ενισχύεται (+8 από +5 μον.). Οι

προσδοκίες για τις τιμές εξασθε-

νούν (+1 από +5 μον. ο δείκτης),

ενώ διαμορφώνεται στο 28% (από

23%) το ποσοστό των επιχειρήσεων

που δηλώνει απρόσκοπτη λειτουρ-

γία, με το 26% να αναφέρει την

ανεπάρκεια ζήτησης και το 15% την

ανεπάρκεια κεφαλαίων κίνησης ως

βασικότερα εμπόδια λειτουργίας. Ο

δείκτης επιχειρηματικών προσδο-

κιών στην Πληροφορική και Ανά-

πτυξη Λογισμικού ανακόπτει την

ανοδική πορεία του και διαμορφώ-

νεται στις 92,5 (από 96,9) μονάδες,

κινούμενος σε οριακά χαμηλότερα

επίπεδα από εκείνα του 2018 (93,5

μον.). Οι εκτιμήσεις για την τρέ-

χουσα κατάσταση των επιχειρή-

σεων εξασθενούν χάνοντας 5 μονά-

δες και ισοσκελίζονται, ενώ το ισο-

ζύγιο των εκτιμήσεων για την τρέ-

χουσα ζήτηση ενισχύθηκε κατά μία

μονάδα στις +14 μονάδες. Στις προ-

βλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη πο-

ρεία της ζήτησης καταγράφεται

υποχώρηση στο σχετικό δείκτη στις

+22 (από +33) μονάδες, ενώ στις

προβλέψεις για την απασχόληση

του κλάδου το ισοζύγιο αυξάνεται

ήπια (+22 από +18 μον.), με τις

προβλέψεις για τις τιμές να παρα-

μένουν αμετάβλητες (-16 από -15

μον. ο δείκτης). Τέλος, το 43% (από

44%) των επιχειρήσεων δηλώνει

απρόσκοπτη επιχειρηματική λει-

τουργία, με το 29% να επισημαίνει

την ανεπάρκεια ζήτησης, το 18%

την ανεπάρκεια κεφαλαίων κίνησης

ενώ κανένας δεν αναφέρει τους λοι-

πούς τρέχοντες παράγοντες ως τα

κυριότερα προσκόμματα στη λει-

τουργία του.»

•Ενώ η χώρα «βαδίζει» προς ένα

αβέβαιο μέλλον, τα πράγματα που

ακούγονται και γίνονται από την

κυβέρνηση είναι πραγματικά αδια-

νόητα.

Είναι λες και δεν τους ενδιαφέρει

ένα μεγάλο τμήμα της κοινωνίας,

συνεπώς και του εκλογικού σώμα-

τος, το οποίο θεωρεί κακή και απα-

ράδεκτη τη Συμφωνία των Πρε-

σπών.

Ο βασικός λόγος που οι κυβερνητι-

κοί, είτε πρόκειται για βουλευτές

είτε για υπουργούς, δεν μπορούν να

κάνουν μία δημόσια ομιλία χωρίς

να δεχτούν έντονες αποδοκιμασίες

από τον κόσμο, είναι αυτή η συμ-

φωνία με τα Σκόπια.

Για ποιο λόγο βγαίνουν από τον Σύ-

ριζα και λένε ότι η συμφωνία αυτή

είναι πολύ καλή;

Αφού κάθε φορά που κάνουν τέ-

τοιου είδους δηλώσεις, ξέρουν ότι

χάνουν ποσοστά.

Μήπως έχει άλλους ψηφοφόρους ο
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Όλοι μας έχουμε μια ιστορία να διηγηθούμε, ακόμα κι αν δεν είναι η

σημαντικότερη του κόσμου. Ειδικά, οι άνθρωποι που καθημερινά επι-

σκέπτονται το κέντρο της Αθήνας, χρησιμοποιούν τα μέσα μεταφοράς

και κατά κάποιο τρόπο «αφουγκράζονται» τον «ρυθμό» της πόλης

έχουν σίγουρα πετύχει, συναντήσει ή ακόμα και λάβει μέρος σε κάποια

«ιστορία» που αξίζει να ειπωθεί καθώς αποτελεί ένα κομμάτι της ιστο-

ρίας της πόλης. Αυτή τη σκέψη είχαν μάλλον και οι Θοδωρής Τσίρκας

και Ελίζα Σόρογκα και σε συνεργασία με τον art director Νίκο Γεωρ-

γόπουλο δημιούργησαν τα ψηφιακά παγκάκια. Τα έξι αυτά digital παγ-

κάκια έχουν τοποθετηθεί σε διάφορες περιοχές της Αθήνας.

Συγκεκριμένα, θα τα βρείτε στην οδό Υμηττού, στην οδό Εμπεδοκλέους

και Αρχιμήδους, στην πλατεία Μεσολογγίου, στον Πάρκο Ευαγγελι-

σμού, στη  Σπύρου Μερκούρη και στο Άλσος Παγκρατίου. Αν, λοιπόν,

κάτσετε σε ένα από αυτά τα παγκάκια μπορείτε να συνδεθείτε μέσω

του  κινητού, του tablet ή του λάπτοπ σας και να ακούσετε ή και να

ηχογραφήσετε ιστορίες. Ο σκοπός της δράσης αυτής είναι να ακου-

στούν οι ιστορίες των σύγχρονων καθημερινών ανθρώπων. Με τον

τρόπο αυτό δηλαδή μπορεί κάνεις να πει ότι οι καθημερινές μας ιστο-

ρίες θα παραμείνουν «ζωντανές» στο πέρας του χρόνου, μένοντας ψη-

φιοποιημένες δημιουργώντας έτσι μια μορφή σύγχρονης αστικής

ιστορίας . Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στη ψηφιακή πλατ-

φόρμα  digitalpagakia.gr.
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Με λεπτομέρεια και ακρίβεια, ε-

πεξηγεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης, το

τρόπο με τον οποίο θα επέλθει η με-

γάλη αλλαγή στην ελληνική οικονο-

μία.  

Παραθέτουμε τα λεγόμενα του

Προέδρου της ΝΔ σχετικά με το εν

λόγω ζήτημα. 

«Καταρχάς να ξεκινήσουμε με τη

βασική παραδοχή ότι αν δεν έχουμε

ισχυρή ανάπτυξη που αποτελεί και το

κεντρικό μας σύνθημα, δεν πρόκειται

να βγούμε από τον κύκλο της φτώ-

χειας και της μιζέριας. Όμως, σωστά

επισημαίνετε ότι η ανάπτυξη δεν δια-

τάζεται αλλά είναι αποτέλεσμα συγ-

κεκριμένων πολιτικών. Ο στόχος του

4% που έχουμε θέσει είναι ένας στό-

χος ρεαλιστικός και γρήγορα επιτεύ-

ξιμος, εφόσον έχουμε μία ισχυρή ε-

ντολή και μία ισχυρή και αποφασι-

σμένη κυβέρνηση να υλοποιήσει

πραγματικές μεταρρυθμίσεις. Και σε

άλλες χώρες οι οποίες πέρασαν από

μνημόνια, από βαθιές κρίσεις, των

οποίων η οικονομία συμπιέστηκε, όχι

στην έκταση που συμπιέστηκε η ελ-

ληνική, είδαμε το λεγόμενο «φαινό-

μενο του ελατηρίου». Όταν τελείωσε

η κρίση και όταν ήρθε μία σοβαρή

κυβέρνηση, η ανάπτυξη που ακολού-

θησε την κρίση ήτανε γρήγορη, ήταν

ρωμαλέα ανάπτυξη. Στην Ελλάδα δεν

το είδαμε. Γιατί δεν το είδαμε; Διότι

είχαμε μία κυβέρνηση η οποία εφάρ-

μοσε μία αντιαναπτυξιακή πολιτική.

Μία κυβέρνηση που πολέμησε τις

επενδύσεις και που υπερφορολόγησε

και τσάκισε τελικά τη μεσαία τάξη

για να παράγει πλεονάσματα πολύ

μεγάλα, για να μοιράζει  επιδόματα.

Αυτή η πολιτική είναι πολιτική αδιέ-

ξοδου.

Εμείς θα στηρίξουμε τον ιδιωτικό

τομέα, θα στηρίξουμε τις ιδιωτικές

επενδύσεις. Και η ανάπτυξη του 4%

είναι μία ανάπτυξη που θα προέλθει,

όχι τόσο από την κατανάλωση και

από τα δανεικά, τα οποία μπορεί να

παίρναμε σε άλλες εποχές και τα

οποία δεν αντέχουμε πια. Αλλά θα

προέλθει πρωτίστως απ’ τις ιδιωτικές

επενδύσεις, από τις εξαγωγές, από την

εξωστρέφεια. Και μιλάω σε ένα τόπο,

στην Κρήτη που έχει τόσες δυνατό-

τητες να προσελκύσει επενδύσεις σε

πολλούς διαφορετικούς κλάδους, αρ-

κεί να μειώσουμε τη φορολογία, να

διευκολύνουμε το επιχειρηματικό πε-

ριβάλλον και να βοηθήσουμε με τη

ρευστότητα. Αυτές είναι οι τρεις με-

γάλες προκλήσεις που χρειάζεται σή-

μερα ο επιχειρηματικός τομέας, οι

επιχειρηματίες για να μπορέσουν

πραγματικά να απογειωθούν. Ο στό-

χος δεν είναι απλά επιτεύξιμος, είναι

επιβεβλημένος. Μόνο με αυτό τον

στόχο θα δημιουργήσουμε πολλές θέ-

σεις απασχόλησης. Διότι η ανάπτυξη

του 4% από μόνη της δεν λέει κάτι.

Πρέπει να μεταφράζεται σε δύο πρά-

γματα: δουλειές, πολλές καλές νέες

δουλειές, και αυξημένα εισοδήματα.

Άρα καλύτερους μισθούς. Χωρίς

αυτή την ανάπτυξη, χωρίς φιλόδο-

ξους στόχους, δεν θα έχουμε όσες

δουλειές χρειαζόμαστε για ν’ αντιμε-

τωπίσουμε την ανεργία, για να φέ-

ρουμε τα παιδιά που έφυγαν στο

εξωτερικό πίσω και δεν θα έχουμε και

τη βελτίωση των μισθών που χρει-

αζόμαστε για να αισθανθούν κυρίως

οι χαμηλόμισθοι ότι κάτι πραγματικά

άλλαξε στη ζωή τους.»

Μαζί με τις προσδοκίες των επενδυτών για ένα επιχειρηματικό

περιβάλλον το οποίο ενδείκνυται για «ανοίγματα», έχει αρχίσει

να αλλάζει και η συλλογική διάθεση των πολιτών της Ελλάδας.

Αυτή είναι μία διαπίστωση η οποία προκύπτει από την καθη-

μερινότητα. Σε όλες τις συζητήσεις μας διαπιστώνουμε ότι ο κό-

σμος, παρότι δεν έχει τεράστιες προσδοκίες, έχει αρχίσει να

σχηματίζει ένα αίσθημα συγκρατημένης αισιοδοξίας.

Ο κόσμος φαίνεται, σαν να ωρίμασε, μέσα στα χρόνια της κρί-

σης (από το 2010 και έπειτα) και πλέον εκτιμά ένα ειλικρινή και

μετρημένο λόγο, από έναν δημαγωγικό και λαϊκιστικό. Αυτό άλ-

λωστε κατέστη σαφές και στις δύο εκλογικές αναμετρήσεις (Ευ-

ρωεκλογές και Δημοτικές), αλλά και σε όλες τις δημοσκοπήσεις

που έχουν δει το φως της δημοσιότητας μέχρι και σήμερα.

Από αυτά, λοιπόν, που βλέπουμε και ακούμε, μάλλον το κλίμα

αρχίζει σιγά σιγά να «γυρίζει». Μαζί του, «γυ-

ρίζει» και η διάθεση των ανθρώπων, οι οποίοι

μετά από πολλά χρόνια, δείχνουν να έχουν ελ-

πίδες για ένα καλύτερο «αύριο».

-Ο Παλμογράφος-

Ο ΠΑΛΜΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Ένωση Καταναλωτών «Η ποιότητα της Ζωής» 210-3304444• Άμεση Επέμβαση Λιμενικού Σώματος 108• Τουριστική

Αστυνομία 1571• Γιατροί Χωρίς Σύνορα 210-5200500• Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσημάτων 210-5212000 • Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης 197• Πυροσβεστική Υπηρεσία 199• Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Πυρκαγιών Δασών 1591• Εφημερεύοντα Νοσοκομεία• Φαρμακεία

14944 •Εθνικό Κέντρο Δηλητηριάσεων 210-7793777• Κοινωνική Βοήθεια 197• Ανοικτή Συμβουλευτική Γραμμή για το AIDS 210-7222222 • Ένωση

Καταναλωτών «Η Ποιότητα της Ζωής» 2310257776 • Δίκτυο Μεταφοράς (ΑμΕΑ) 2310509013 • Άμεση Δράση Αστυνομίας 100• ΟΑΣΑ (Δρομολόγια,

Διαδρομές, Εισιτήρια) 11185 • Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) 1500 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Αθηνών 10503 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Πειραιώς

10504• Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Περιφέρειας 1050 


